
 

 

 ◇自校の平均正答率と県の平均正答率との比較 

 国語 数学 

明戸中 ５４ ５０ 

埼玉県 ５９ ５３ 

全国 ５８．１ ５２．５ 
  ※質問事項は質問紙調査より抜粋したもの「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」を合わせた値（単位％） 

 質 問 事 項 明戸中 埼玉県 全国 

生
活
習
慣 

朝食を毎日食べている ９０．０ ９１．７ ９１．２ 

毎日、同じくらいの時刻に寝ている ８７．５ ８１．０ ８０．７ 

毎日、同じくらいの時刻に起きている ９７．５ ９２．５ ９２．５ 

スマートフォンやコンピュータの使い方について、家の人と約束したことを守っている ６０．０ ７２．４ ７２．２ 

学
習
習
慣 

自分で学び方を考え、工夫することができる ８５．０ ８０．６ ７８．６ 

学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができている ７７．５ ８１．６ ７７．９ 

昨年度までに受けた授業で、課題解決に向け、自分で考え、自分で取り組んでいた ８５．０ ８４．１ ８０．３ 

先生は、分からないことや理解していないことについて、分かるまで教えてくれる ９２．５ ８８，３ ８４．９ 

教
科
へ
の
関
心 

国語の勉強は好きだ ７２．５ ６４．３ ６４．３ 

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思う ９５．０ ９１．４ ９０．６ 

国語の授業の内容はよく分かる ９０．０ ８２．０ ８２．７ 

数学の勉強は好きだ ６０．０ ５７．１ ５７．２ 

数学の問題が解けないとき、あきらめずに色々な方法を考える ８７．５ ７９．８ ７８．１ 

数学の授業の内容はよく分かる ８０．０ ７４．７ ７５．７ 

Ｉ
Ｃ
Ｔ 

学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うことによって、自分のペースで理解しながら学習をすることができる ８５．０ ７９．６ ８０．２ 

学校で、授業中に自分で調べる場面で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、週に３回以上使用した ８０．０ ６６．７ ６４．４ 

そ
の
他 

自分には、よいところがあると思う ９０．０ ８４．７ ８３．３ 

困りごとや不安があるときに、先生や学校にいる大人にいつでも相談ができる ８２．５ ７２．４ ６７．５ 

学校に行くのは楽しい ８７．５ ８５．４ ８３．８ 

将来の夢や目標をもっている ７５．０ ６８．０ ６６．３ 

いじめは、どんな理由があってもいけない事だと思う ９５．０ ９５．７ ９５．７ 

地域や社会をよくするために何かしてみたいと思う ８７．５ ７５．４ ７６．１ 
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課題への取組・改善策 
【国語】 

・授業の中で、話し合いの時間を設定し、相手の話を聞き、話す活動に取り組ませる。 

・調べ学習など情報を集め、まとめる授業を設定する。集めた情報を取捨選択し、適切にま

とめられるようにする。 

・詩、短歌、俳句などの学習では、表現技法の解説、実際にそれらの表現技法を用いての

詩、短歌、俳句の作成などに取り組ませる。 

【数学】 

・授業の中で、数学的な表現を用いて説明する問題に多く取り組ませる。特に文字式を使っ

た説明問題を多く取り扱う。 

・班での学び合い学習を積極的に取り入れ、相手に自分の考えを筋道を立てて説明する場

面を設定する。 

・既習内容についての学習について帯状に確保し、指導すると共に、日頃から復習の習慣を

身につける。 

・様々な問題を数学的に解決する練習を行い、その問題を解答するだけでなく、問題解決の

方法を数学的に説明する練習を行う。 

【質問紙分析】 

 ・スマホの使い方や自主学習など、家庭での学習習慣を見直す必要がある。 

 ・基本的な生活習慣は、大変よく身についている。継続させたい。 

 ・学校に行くことが楽しく、自己有用感が高い。意欲的に生活しようとしている。 


